
שאלון 35471 מועד 
מיוחד תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35471 מועד 
מיוחד תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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1 
בגרות פא יוני 21 מועד מיוחד שאלון 35471

  .אפשרויות מתאיםץ ע נהנבא. 

.ת מנטהי להוציא סוכרינחשב את ההסתברות 

1 2 1 3 5
( )

2 6 2 6 12
P a mint candy = + = .

א  הי הוציא סוכריית מנטה, , לתתברותשובה: ההס 
5

12
 .

.ת מנטהישהוצאה סוכריאם ידוע , 'א קית ה הוצאה מש שהסוכרי נחשב את ההסתברות   ב.

 ( .האדומים )המסלול הירוק, מתוך המסלולים

P( )
P( / )

P( )

1 2 1

22 6 6P( / )
5 5 5

12 12

bag a a mint candy
bag a a mint candy

a mint candy

bag a a mint candy


=

= = =



היא  ,ת מנטהי שהוצאה סוכריאם ידוע , 'א קיתה הוצאה מששהסוכרי  תתשובה: ההסתברו
2

5
 .

 הרי שההסתברויות משתנות.  , ללא החזרה,א'משקית  כיוון שמוציאים שתי סוכריות .ג

.הי אחת אחרי השני את שתיהןוציא א' סוכריות מנטה, היא אם נהאפשרות היחידה, שלפיה לא יישארו בשקית 

2 1 1
( )

6 5 15
P no mint candy = =

היא  יות מנטה, בה סוכר א יישארול א'סוכריות משקית י ה אחרי הוצאת שת, ש תשובה: ההסתברות
1

15
  .

גבע
 יואל
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xשנים 10  הוא מקררממוצע של ך החיים האורא.  sשנים 3התקן היא   טיית, וס = =. 

 . שנים 14  -שנים ל 11החיים של מקרר יהיה בין  ךרההסתברות שאו נמצא את

 ,ות הנורמליתמה של ההתפלג, שמתחת לעקוון התקןציל מאלמש  חלקיהשטח ה

 . המתאים ן התקןלקבלת ציון שמתחת לציו תברותג את ההסצמיי

x x
z

s

−
=

11 10
(11)

3

1
(11) 0.333

3

( 11) 0.629

z

z

p x

−
=

= 

 =

14 10
(14)

3

3
(14) 1 1.333

3

( 14) 0.908

z

z

p x

−
=

= 

 =

11)ההסתברות המבוקשת היא: ו 14) 0.908 0.629 0.279p x  = − =.

.0.279היא,שנים14-שנים ל11החיים של מקרר יהיה בין ךרשאוההסתברות, :תשובה

ממנו, מהמקררים גבוה 10%שרק  נמצא את אורך החיים של מקרר,  .ב

90%, ומרכל  חיים נמוך ממנו. אורךמהמקררים, עם  =0.9

0.9 1.28p z= → = 

10
1.28

3

3.84 10

13.84

x x
z

s

x

x

x

−
=

−
=

= −

=

גבע.שנים 13.84, הוא מהמקררים גבוה ממנו 10%שרק  אורך החיים של מקרר,  תשובה:
 יואל
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  .פת המקרר, אם הוא מתקלקל במהלך השנה הראשונה שלאחר הרכישההחלן אחריות להיצרן נות .ג

1xעבור אורך חיים של שנה אחת, ( 1) =  . 

1 10

3

3

x x
z

s

z

z

−
=

−
=

= −

 

  .)מאוד מאוד מאוד נמוך...( מתחת לממוצע ןטיות תקס 3כלומר, 

( 3) 0.0013 0.13%p z  − = = . 

  שנה. מהמקררים הם עם אורך חיים של עד 0.13%תשובה:  

 

 . מקררים 50,000 מכר  ןצרבשנה מסוימת הי( 2)

0.0013מקררים  65 50,000 = , .   

   . , במסגרת האחריותמקררים 65ף היצרן צפוי להחלי

 

   . ס"מ  180 -ל מעלהוא   מתגייסים 317 -כשל   גובהם תשובה:

 

   .ענות הבאותנבדוק את שתי הט .ד

 ".שנים 11אורך החיים החציוני של מקרר הוא  "( 1)

 ית היא סימטרית סביב הממוצע,  למהתפלגות נור

   ון )וגם השכיח(.תיו, ולכן זהו החצים מעל לממוצע, או מתחמהנתוני 50%כלומר 

 שנים. 10 מקרר של אורך חיי בשאלה שלנו, הממוצע והחציון הם

  .הטענה אינה נכונה  תשובה:

 

 , שנים 13  לרך החיים שלהם מעאחוז המקררים שאו "( 2)

 ".שנים 7 -ל מתחתאחוז המקררים שאורך החיים שלהם לשווה 

 

      .ית היא סימטרית סביב הממוצעמלהתפלגות נור

 

 ,שנים 10  מקרר של אורך חיי הואבשאלה שלנו, הממוצע 

 ,שנים( 3מרחק ממנו )של נתונים נמצאים באותו י הושנ

 .שנים 7 -לשטח שמשמאל ל שווה שנים 13  -ולכן השטח שמימין ל

  .נכונההטענה   תשובה:

 

 

   

גבע
יואל 
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1 המקיימת את הכללסדרה נה נתו .א 3 2n na a+ = −   ,1 2a טבעי.  nל  כ, ל=

2 1 2

3 2 3

( 1) 3 2 3 2 2 4 4

( 2) 3 2 3 4 2 10 10

n a a a

n a a a

= = − = − = → =

= = − = − = → =





2  תשובה: 4a =,3 10a =.

1נתונים המספרים: ב.  2 3, ,a a a x+.

10בהתאם לתוצאות מסעיף א, המספרים הם:   x+    ,4    ,2 . 

2, ולכן הקבוע א יהעוקבים  בין כל שני איברים  המנה, הנדסיתבסדרה 

1

4
2

2

a
q

a
= = =.

,2:  שונים הםהרא ת האיברים ש ולש , ויבריםאסדר ה תבאמשזה  יר ה –כיוון, שהסדרה עולה  4, 8 .

10לכן:  8x+ 2x  -, ו = = − .  

2xור תשובה: עב = עולה.הנדסית נים בסדרה  ראשוהאיברים ה  תשלוש המספרים הם  שלושת  ,  −

וגיים.ז-אי איברים, נחשב את סכום האיברים במקומות ה 25נדסית יש  ההה בסדר .ג

2  נזכור שבסדרה , 4 , 1שמצאנו בסעיף ב,  ,....8 2 , 2b q= =  . 

זוגיים-אי האיברים במקומות ה

1A1 2b =

Q2
2 22 2 4n n

n n

b b q
q

b b

+ = = = =


N13

13

13

13

2 (4 1)

4 1

44,739,242

odd

odd

S

S

−
=

−

=



גבע.44,739,242  ואה זוגיים -איסכום האיברים במקומות ה תשובה:  
 יואל
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, לכן   x  -נמצאת על ציר ה ADמקבילית, שבה הצלע  ABCD  :נתון .א
A E D 0y y y= = =.

AB = AEנתון( )

ABE = AEB(שוזוויות וה שוקיים(בסיס שוות במשולש

BC AD)צלעות נגדיות מקבילות במקבילית(

CBE = AEB(ליםישרים מקביות שוות ביןזוויות מתחלפ)

ABE = CBE)כלל המעבר(

. ABCחוצה אתBE-ש תשובה: הוכחנו 

)A  :נתון .ב 3, 0)−    ,B(0, 4)   ,BEC = 90.

  . Eורי הנקודה נחשב את שיע (1)

2 2

E A E A

AB (0 3) (4 0) AB 5 AE 5

AE 5 3 5 2 E(2, 0)x x x x

= + + − → = → =

= − → = + = − + = →

,E(2תשובה:   0). 

 . EC נמצא את משוואת הישר (2)

BE

4 0
2

0 2
m

−
= = −

−

EC

1

2
m = ים(.שר הישרים מאונכ)שיפוע הופכי לנגדי, כא+

1
0 ( 2)

2

1
1

2

y x

y x

− = −

= −

היא  EC  משוואת הישר תשובה:
1

1
2

y x= −.

(3) BC AD , משוואת הצלעלכן  BC 4,  היא של פונקציה קבועהy  -ו, =
C B 4y y= =

נציב  
C 4y .ECבמשוואת הישר =

1
4 1

2

1
5

2

10 C(10, 4)

x

x

x

= −

=

= →

,C(10תשובה:   4) .  (10, 4) 

גבע
 יואל
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 .  BCEנחשב את ( 1). ג

 ,  x ,CED  -ציר ה לכיוון החיובי של CE הישרהזווית שבין  

tanm:  הנוסחהי "נתונה ע =.   

EC

1 1
tan CED CED = 26.565

2 2
m = → = →  

BCE = CED = 26.565 (ות שוות בין ישרים מקביליםזוויות מתחלפ)   

BCE  תשובה: = 26.565. 

 

  .BCEA טרפזוויות הנחשב את ז (2)

CEA = 153.435  (180  -מקבילים, משלימות לות, בין ישרים זוויות חד צדדי)   

CBE = 63.43    סכום זוויות(180 ב- BEC)  

CBA =126.87 (BE חוצה את  ABC)  

A = 53.13  (180  -ד צדדיות, בין ישרים מקבילים, משלימות לות חזווי)   

 

C הן: BCEAזוויות הטרפז    תשובה: = 26.565,E = 153.435,  B = 126.87,A = 53.13. 

 

 
 

גבע   
יואל 
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  .דומים DCE -ו ABE  המשולשיםכי  חוכינ . א

A = D   על קש(פתמשות ת, BC)נשענות זוויות היקפיות שוות ,

B = C   על קש(פתמשות ת, AD)נשענות זוויות היקפיות שוות ,

ABE DCE ( זווית זוויתדמיוןט )משפ

.דומיםDCE-וABEלשיםשוהמש בה: הוכחנו תשו

המעגל   נתון .ב
2 2( 3) ( 2) 25x y− + + ,3), שמרכזו  =  .5ורדיוסו  −(2

0xמתקיים   y-בנקודת החיתוך עם ציר ה  =. 

2 2

2

(0 3) ( 2) 25

( 2) 16

2 4 2 B(0, 2)

2 4 6 A(0, 6)

y

y

y y

y y

− + + =

+ =

+ = → = →

+ = − → = − → −

,A(0  תשובה: 6)−, B(0, 2)  . 

CAD מיתר. AD  .ג 30=  .  

 .CD תרנחשב את אורך המי (1)

ACD על פי משפט הסינוסים

 

CD
2

sin CAD

CD 2 5 sin30

CD = 5

R=

=   

 .5וא ה CD  ורך המיתרא תשובה: 

.DCE  -ו ABEהמשולשים  ם הדומים, המשולשישטחי נחשב את היחס בין . ד

B AAB 2 ( 6) AB 8y y= − = − − → =. 

AB 8

DC 5
וזה יחס הדמיון.=

2ABE

DCE

8 64
( )
5 25

S

S




= הדמיוןבושווה לריטחים של משולשים דומיםש )יחס = ( .ע יחס

ABEתשובה: 

DCE

64

25

S

S




=.

גבע
 יואל
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א. נתונה הפונקציה  
2

2
( )

4 3

x
f x

x x
=
− + −

.

 

2בתחום ההגדרה, המכנה שונה מאפס:  ( 1) 3 3 0 3 , 1x x x x− + −  →  

)  פונקציההשל   תשובה: תחום ההגדרה )f x3  :הוא , 1x x . 

)  פונקציההשל   לצירים תהמאונכו( נמצא אסימפטוטות 2) )f x. 

1xים  : הישרy -ה לציר מקבילה אסימפטוטות 3x -ו = מכנה ולא מונה(. יםמאפס ים אלו)מספר  =

x  :1y -אסימפטוטה מקבילה לציר ה  = , ( 2)( שווה לחזקת מכנה 2)חזקת מונה ) −

2

2
1

x
y

x

−
→ = −.)

1xתשובה:    =   ,3x = ,1y = −.

)  פונקציההשל  קיצוןהנקודות  שיעורי נמצא אתב.  )f x   .)אם יש כאלה(

2 2

2 2

2

2 2

2 2

2 2

2 2

2 ( 4 3) ( 2 4)
'( )

( 4 3)

2( 4 3) ( 2 4)
'( )

( 4 3)

( 2 8 6 2 4 )
'( )

( 4 3)

(4 6)
'( )

( 4 3)

0 3 ( 4)

0 (0, 0)

4 6 0 1.5 (1.5, 3)

x x x x x
f x

x x

x x x x x
f x

x x

x x x x x
f x

x x

x x
f x

x x

x x

x

x x

− + − − − +
=

− + −

 − + − − − + =
− + −

− + − + −
=

− + −

−
=

− + −

= −

= →

− = → = →

 )"צוחקת"(  , בעלת מינימוםישרהל פרבולה טוי שהמונה הוא בי כאשר

)' סימניא את סוג נקודות הקיצון )מכנה הנגזרת חיובי(, בעזרת ציור גרף נמצ )f x, 

(. "השמח")  ישרהרי של פרבולה כאשר מכנה הנגזרת חיובי והמונה הוא ביטוי אלגב

x1.510

'( )f x+--+

 Min Maxמסקנה 

,1.5)  :תשובה .סימוםקמ (0,0)מינימום ,  (3

גבע
 יואל
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 יצה של גרף הפונקציה סק. ג

  

 , או בוחרים את גרף הנגזרת( כאשר מציירים1ד. )
2 2

(4 6)
'( )

( 4 3)

x x
f x

x x

−
=

− + −
 ים:בשיקולים הבא עזרים , נ

3תחום הגדרה:   • , 1x x  

1xאסימפטוטות:   • =   ,3x = ,0y =. 

,1.5):  נקודות אפס • 0) ,(0,0) 

)סימני נגזרת, בהתאם לעלייה/ירידה של  • )f x,    

 רשומים כבר בטבלה. ש 

• '( ) 0f x    3כאשרx   1.5או 3x   0אוx . 

• '( ) 0f x    1כאשר 1.5x   0או 1x  . 

 .2רף : הגרף המתאים הוא גתשובה

 

 : )צבוע בירוק( נחשב את השטח המבוקש ( 2)

 

    


0 2

12
( '( ) 0) ( )

0 (0) 0
4 4 4

0 ( )4
15 15 152 ( 2)

15

S f x dx f x

x f

S S
x f

−
= − =

= = 


= − − = → =
= − − = − 



 

)'גרף פונקציית הנגזרת  תשובה: גודל השטח, המוגבל על ידי )f x   2, על ידי הישרx = −   , 

  , הואx -ועל ידי ציר ה     
4

15
  . 

 

 

גבע
יואל 
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3  ציהקנתונה הפונא.  2( ) 6 9f x ax x x= + −  .

1x ודה שבהבנק (1)'  מתקיים = 0f  כי לפונקציה נקודת קיצון. =

2

2

' ( ) 3 12 9

0 3 1 12 1 9 '(1) 0

0 3 3

3 3

1

f x ax x

a f

a

a

a

= + −

= + −  =

= +

− =

= −

 

1a  תשובה: = −.

1a  ב. נציב = 3   והפונקציה היא, − 2( ) 6 9f x x x x= − + −.

0xמתקיים   y-עם ציר ה וךבנקודת החית( 1) .  (0,0)ושיעורי נקודת החיתוך   =

0yמתקיים   x -בנקודת החיתוך עם ציר ה  = :

3 2

2

2

0 6 9

0 ( 6 9)

0 (0, 0)

6 9 0 3 (3, 0)

x x x

x x x

x

x x x

= − + −

= − + −

= →

− + − = → = →

,3) ,(0,0)  תשובה: 0).

)ונקציה  הפון של צת שיעורי נקודות הקי נמצא א( 2) )f xונקבע את סוגן , .

2

2

' ( ) 3 12 9

0 3 12 9

3 (3, 0)

1 (1, 4)

" ( ) 6 12

" (3) 6 0 (3, 0), max

" (1) 6 0 (1, 4), min

f x x x

x x

x

x

f x x

f

f

= − + −

= − + −

= →

= → −

= − +

= −  →
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)  הפונקציה וטסרט (3) )f x  )וגם  )באדום( )g x )ד.סימון השטח עבור סעיף ועיף ג, ס  עבור )בכחול   

 

 : הסרטוט מעל.תשובה

ה הפונקציה נתונ .ג
1

( ) ( )
2

g x f x= כלגם וא ה שלה תחום ההגדרה , ש  x. 

לנו במספר חיובי , כי כפשינוי אתחומי חיוביות שליליות לל •
1

( )
2

  

   תחומי עלייה וירידה ללא שינוי, כי רק הגרף נמתח, •

גם על פי הנגזרת וניתן לראות 
1

' ( ) ' ( )
2

g x f x= ,  ין שינוי בתחומי עלייה ירידה,  אש 

מוכפלים פי   y  -כאשר שיעורי ה ,שבהם מתאפסת הנגזרת x  -בשיעורי הו
1

( )
2

. 

,3)תשובה:  ( 1) ,1),   מקסימום (0  .מוםניימ  −(2

 תשובה: הסקיצה בראש העמוד, הגרף של( 2)
1

( ) ( )
2

g x f x= בכחול. 

 : קש ו השטח המב. נחשב את ד
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AHאנך למיתר ממרכז המעגל חוצה את המיתר, לכן א.  = BH  .

. OBH -, במשפט פיתגורס בx בעזרת BHאת  נביע

2 2 2

2 2 2

2

2

(OH) (BH) (OB)
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BH 100

AB = 2BH
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+ =
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הוא   AB  בסיס המשולש  תשובה:
22 100 x−.

0ה הוא תחום ההגדר .ABOלשטח    מקסימום יש למצוא . ב 10x  .
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5 תשובה:      2x י.מקסימל ABOשטח , עבורו =

.סימלינמצא את השטח המק. ב
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